
Олимпиада «Физтех». 2018 г.Физика. Решения. Билет 09-01

1. 1) Т.к. нить нерастяжима, то = = = 1 м/с2 (1)
2) Уравнения движения грузов (Т – сила натяжения нити):− = (2)2 − = = (3)Из (2),(3): (2 − ) = 2 + = 2 + ⇒⇒ =

2. H – максимальная высота подъёма снаряда 1-й пушки.
U0 – начальная скорость снаряда 2-й пушки.
1) = ( ) (1)= 2 = ( ) ⇒ = √2 sin (2)
2) t1, t2 – времена полета снарядов до столкновения.= − ; − 2 + 2 = 0= (3)

Из (1) – (3): = √2 − 1 ; = ⇒⇒ Δ = − = 2 − √2 sin
Замечание. Подходит только один корень квадратного уравнения, т.к. по условию
2-я пушка стреляет после 1-й.

3. 1) F=Fмин, если брусок движется относительно доски без ускорения.мин − == 2 ⇒ мин − = 12 ,
мин = 32

2) При F> мин:− = ; = − (1)= 2 ; = (2)Из (1), (2): отн = − = − (3)= отн∙
Из (3): = отн =

4. 1)Условие равновесия вначале: ц = ⇒ ц =
Масса цилиндра: = ц = .
2) Условие равновесия в конце(∆l – деформация пружины):= ц + Δ = 2 + Δ ⇒ Δ = 2ℎ = 2 + Δ = 2 1 +

5. R – сопротивление нагревательного элемента чайника.
1) = , = ( , ) ⇒ = 0,81
2)

= в ( кип − )( , ) = в ∙ 3 ( кип − ) ⇒ , ∙ = ; = ≈ 3,7
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1. 1) Т.к. нить нерастяжима, то = 2 = = 2 м/с2 (1)

2) Уравнения движения грузов (Т – сила натяжения нити):− = = 2 (2)− 2 = (3)Из (2), (3): ( − 2 ) = (4 + ) = (4 + ) ⇒⇒ =
2. H – максимальнаявысота подъёма снаряда 1-й пушки.

U0 – начальная скорость снаряда 2-й пушки.
1) = ( ) (1)= 4 = ( ) ⇒ = 2 sin (2)
2) t1, t2 – времена полета снарядов до столкновения.= − ; − 2 + 2 = 0= (3)

Из (1) – (3): = 2 − √3 ; = ⇒⇒ Δ = − = √3 − 1 sin
Замечание. Подходит только один корень квадратного уравнения, т.к. по условию
2-я пушка стреляет после 1-й.

3.
1) F=Fмин,если брусок движется относительно доски без ускорения.мин − == 4 ⇒ мин − = 14 ,
мин = 54
2) При F> мин:− = ; = − (1)= 4 ; = (2)Из (1), (2): отн = − = − (3)= отн∙

Из (3): = отн =
4.

1) Условие равновесия вначале: ц = ⇒ ц =
Масса цилиндра: = ц = .
2) Условие равновесия в конце (∆l – деформация пружины):= ц + Δ = 23 + Δ ⇒ Δ = 3ℎ = 3 + Δ = 3 1 +

5. R – сопротивлениенагревательного элемента чайника.
1) = , = ( , ) ⇒ = 0,64
2)

= в ( кип − )( , ) = в ∙ 2 ( кип − ) ⇒ , ∙ = ; = ≈ 3,1
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1. 1) Условие равновесия грузов: = ; 2 = ⇒ =
2) Уравнения движения грузов (Т – сила натяжения нити):− = (1)− 2 = (2)Из (1), (2): ( − 2 ) = + 2 (3)
Т.к. нить нерастяжима, то = 2 (4)Из (3), (4):( − 2 ) = 2 + 2 = 2 + 2 5 ⇒ = 382. = ⇒ = 2 (1)
t – время до столкновения, отсчитанное от момента достижения 1-м мячиком
высоты Н0.+ − = ; = (2)− = = ∙ = ∙ = ⇒ = = ∙ 1,8 = 2,4 м

3.
1) F=Fмин, если брусок движется относительно доски без ускорения.мин − = 3= ⇒ мин − = 3,
мин = 4

2) При F> мин:− = 3 ; = − (1)= ; = (2)Из (1), (2): отн = − = − (3)= отн∙
Из (3): = отн =

4.
1) Условие равновесия вначале: б = ∙ ⇒ б =
Масса бруска: = б = .
2) Условие равновесия в конце (∆l – деформация пружины):= б + Δ = 34 + Δ ⇒ Δ = 4ℎ = 4 + Δ = 4 1 +

5.
1) = = / = 18 Ом
2) Сопротивление квадратной ячейки между двумя ближайшими точками:кв = ∙ = (1)= кв∙ квкв кв = кв (2)

Из (1), (2): = ⇒ = = ∙ 18 = 32 Ом
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1.
1) Т.к. блоки невесомые, то =
2) Уравнения движения грузов (Т – сила натяжения нити):− = (1)2 − = (2)Из (1), (2): (2 ) = 2 + (3)

Т.к. нить нерастяжима, то = 2 (4)Из (3), (4):(2 − ) = (4 + ) = (4 + ) 10 ⇒ = 1116
2. = ⇒ = 2 (1)

t – время до столкновения, отсчитанное от момента достижения 1-м мячиком
высоты Н0.+ − = ; = (2)− = = ∙ = ∙ = ⇒ = = ∙ 2,1 = 2,8 м

3.
1) F=Fмин, если брусок движется относительно доски без ускорения.мин − 2 = 52 = 2 ⇒ мин − 22 = 52 ,мин = 7
2) При F> мин:− 2 = 5 ; = − (1)2 = 2 ; = (2)Из (1), (2): отн = − = − (3)= отн∙
Из (3): = отн =

4.
1) Условие равновесия вначале: б = ∙ ⇒ б =
Масса бруска: = б = .

2) Условие равновесия в конце (∆l – деформация пружины):= б + Δ = 13 + Δ ⇒ Δ = 2 3ℎ = + Δ = 1 + .

5.
1) = = / = 18 Ом
2) Сопротивление квадратной ячейки между двумя ближайшими точками:кв = ∙ = (1)= кв∙ квкв кв = кв (2)

Из (1), (2): = ⇒ = = ∙ 18 = 32 Ом


	Решение 9-01,9-02.pdf (p.1-2)
	Решение 9-03,9-04.pdf (p.3-4)

